
helheten samt hittar lösningar gemensamt. Allt fler ser vilken 
livskraft som finns här och vilken viktig position vi har i 
sydöstra Sverige och det är särskilt glädjande när investeringar 
sker i kommunen av företag och personer som ser potentialen 
för utveckling här och vill vara en del av den. Livskraften växer 
när fler vill vara med och bygga vårt samhälle starkt där våra 
barn kan växa upp och klara skolgången och de äldre kan möta 
ålderdomen med värdighet och trygghet. Runt om kring i våra 
samhällen engagerar sig många i stort och smått. Några goda 
exempel är utvecklingsgrupperna i Gullabo, Aktivitetsparken i 
Söderåkra som växer fram med ideella krafter och eldsjälarna 
i Bergkvara som byggde de nya sjöbodarna. I Torsås samhälle 
sjuder det av liv och aktiviteter i föreningar, församlingar och 
företag. 

Torsås kommun är vi 
tillsammans. Här finns 
livskraften och framtiden är full 
av möjligheter för det goda livet. 

Tack för dina insatser, för att vi 
är här, nära till varandra.
God Jul och ett Gott nytt år. 

Henrik Nilsson Bokor
Kommunstyrelsens ordförande i 
Torsås kommun

Så här i slutet av året fylls jag av förundran och tacksamhet 
över allt som händer under ett år. Och så blir jag nyfiken 
och förväntansfull på det nya som ska komma. Men först en 
fridfull Jul med lugna dagar i stillhet och julstök om vart annat. 

Du har säkert hört talas om att Torsås kommun kämpar med 
de ekonomiska förutsättningarna. Vi måste spara. Därför får 
jag ibland frågor om hur vi hamnat här. Har vi inte koll på våra 
kostnader?

Orsakerna till vårt läge är flera. Stigande kostnadsläge samtidigt 
som befolkningstalet minskar och lågkonjunkturen blivit mer 
långvarig än väntat. Framför allt ligger orsaken i minskade 
intäkter. Nämnderna och medarbetarna i kommunen har 
en god budgetföljsamhet utifrån sina givna ramar men 
skatteintäkter, statsbidrag och kommunala utjämningsbidrag 
har minskat. När intäkterna minskar mer än förväntat måste 
vi nu sänka kostnaderna ytterligare. Det föreslagna nya 
utjämningssystemet som skulle börjat gälla från och med 
2026 och som vi räknade med, blev aldrig ett förslag från 
regeringen. I stället talar statsmakten om att små kommuner 
måste vidta nödvändiga anpassningar av sina verksamheter och 
att kommunstrukturen måste vara ”hållbar”.

Vi måste alltså hitta nya sätt att sköta kommunens uppdrag 
tillsammans i samverkan.Men det är ju precis detta vi är bäst 
på. Vi har nära till varandra, vi är med och tar ansvar för 

Tack för i år!
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Kommunens öppettider över jul och nyår
23 december – 8:00 – 12:00
24 december – Julafton, stängt 
25 december – Juldagen, stängt
26 december – Annandag jul, stängt 
30 december – Öppettid 8:00 – 12:00  
31 december – Nyårsafton, stängt 

1 janurari 2026 – Nyårsdagen, stängt 
2 januari 2026 – Ordinarie öppettider
5 januari 2026 – Öppettid 8:00 – 12:00 
6 januari 2026 – Trettondedag jul, stängt

Vi önskar alla invånare en god jul och ett gott nytt år!
Det går bra att höra av sig till info@torsas.se, men tänk på att svarstiden kan vara något längre än normalt.

ETT NYHETSBLAD FRÅN TORSÅS KOMMUN HÖSTEN 2025



Något att se fram emot nästa år är författarbesöket med 
Kristina Agnérs. Biblioteket arrangerar författarsamtalet, 
och kommer att hålla bokcirklar kring Agnérs böcker. Fössta 
tossdan i mass, det vill säga 5 mars, är bokad. Håll utkik efter 
tid och plats, och efter bokcirkelträff.

Kristina Agnér har skrivit de två deckarna Var inte rädd för 
mörkret och Där rosor aldrig dör. En del av miljöerna och 
sevärdheterna kommer att kännas extremt välbekanta för 
de läsare som kan sin Torsås kommun. Kristina Agnér bor 
nämligen i Skåne men äger ett torp i krokarna, och här finner 
hon ofta inspiration till sina böcker.

Mamma Mu fyllde 40 år
I sena november bjöd biblioteket in barnfamiljer på 
födelsedagskalas, för att fira Mamma Mu som fyller 40. Här 
fanns tipspromenad och pyssel, man kunde flyga kråkan och 
sätta plåster på Mamma Mus mage och barnen serverades 
mjölk med kanelbulle. Kulturskolan kom på besök och spelade 
Mamma Mu- och Kråkan-klassiker som ”Vi har fått en konstig 
ko” och ”Min lilla kråksång”. Tack alla som deltog i denna 
härliga familjedag!

Biofredag & Knattebio
Biblioteket samarbetar med Centrumbion/folkets hus, för 
att visa filmer för barn och unga. 12 december visas Wicked 
exklusivt för alla mellan 11 och 16 år. Den 14 december blir 
det bio för de minsta, då visas Rädda julen.

En läsande förskola och skola
Torsås kommun har under läsåret 2025/2026 fokuserat på 
läsning i förskolan och skolan. I samband med projektet har 
en rad olika läsarförebilder presenterats på kommunens och 
bibliotekets facebooksidor. Under vecka 51 och 52 kommer 
bibliotekspersonalen tipsa om böcker inom ramarna för 
kampanjen. Om du har Facebook, gå in och följ biblioteket 
och se vad vi tipsar om!

Skyltfönstertävling
Under hela december kan du tävla i bibliotekets jultävling. Det 
går bra att delta alla tider på dygnet, för du hittar tävlingen 
i skyltfönstret. Det finns en variant för vuxna, en för barn. 
Tävlingstalongen lägger du in bokinkastet. 

Vårens program kommer att släppas i slutet på januari – håll 
utkik efter det!  

God jul & Gott nytt år! önskar personalen på Torsås bibliotek
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många e-tjänster kräver inloggning och signering med 
e-legitimation för att säkerställa din identitet.

•	 Blankett: En blankett behöver du ladda ner, skriva ut och 
fylla i manuellt för att sedan lämna in eller skicka in via 
post. Vissa blanketter är ifyllnadsbara från dator/platta. 

Genom att använda e-tjänster sparar du tid och kan sköta 
ärenden smidigt och säkert, oavsett var och när du vill.

Det händer på biblioteket: författarbesök, firanden och vinterprogram

Julens öppettider
23 dec		 10–13
24-28 dec	 stängt
29 dec		 10–13
30-31 dec	 stängt  
2 jan 		  10-17 
3 jan 		  10-13
5 jan 		  10-13
Från den 7 januari är det ordinarie öppettider som gäller.

E-tjänster och blanketter samlade på ett ställe – ”Mina Sidor”

Torsås kommun utvecklar kontinuerligt nya digitala tjänster 
och samlar e-tjänster och blanketter på ett och samma ställe 
under ”Mina Sidor” på kommunens hemsida. Här kan du 
enkelt hitta och använda de tjänster du behöver, när det passar 
dig bäst.

Men vad är egentligen skillnaden mellan en e-tjänst och en 
blankett?
•	 E-tjänst: Du kan fylla i och skicka in e-tjänster när 

som helst på dygnet via dator, surfplatta eller mobil. 
Uppgifterna skickas direkt till kommunen, och 

 
 Besök Mina Sidor: https://minasidor.torsas.se



Du har väl inte missat SVTs 
inslag om att i Torsås föds fler 
barn per kvinna än rikssnittet?
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Test av ny reningsteknik vid 
Bergkvara reningsverk
Arbetet med ett pilotprojekt vid reningsverket i Bergkvara är i 
drift och redo för tester. Syftet med projektet är att undersöka 
hur väl mindre reningsverk kan avskilja läkemedelsrester från 
avloppsvatten. 
 
Nuvarande EU-regler ställer krav på rening av läkemedelsrester 
vid större reningsverk, med en kapacitet på minst 10 000 
anslutna personer. Bergkvara reningsverk omfattas inte av 
dessa krav, men används i detta fall som testanläggning för att 
utvärdera möjligheten att filtrera bort rester från åtta utvalda 
läkemedel. 
 
Förberedelserna inför pilotprojektet har varit omfattande. 
Efter en längre planeringsperiod och viss fördröjning är nu 
de specialutformade filtren installerade. Filtren består av 
sandmaterial med enzymer som bryter ned läkemedelsrester. 
Konstruktionen innebär också att filtren ska kunna genomföra 
viss självrengöring. 
 
Driften av filtren sker automatiskt. På reningsverket ansvarar 
drifttekniker för att genomföra regelbundna provtagningar och 
följa upp att systemet fungerar enligt plan. 
 
Projektet genomförs av företaget Zymantic, som arbetar med 
enzymbaserade sandfilterlösningar. Den totala budgeten är 
cirka 8,8 miljoner kronor och finansieras huvudsakligen genom 
Energimyndigheten, med stöd från Baltic Sea-organisationer. 
För Torsnet innebär pilotperioden inga merkostnader. 
 
När provperioden avslutats finns möjlighet för Torsnet att 
överta och fortsätta använda tekniken i egen regi. Syftet med 
medverkan är att bidra till utvecklingen inom avloppsrening 
och att få praktiska erfarenheter av en teknik som inte är 
lagstadgad men kan bli aktuell för mindre reningsverk på 
längre sikt.

Skola och näringsliv i fokus

Foto: Torsås kommun

Under året har kommunen arbetat fram en plan för hur 
skolan och näringslivet i Torsås ska närma sig varandra. 
Genom denna studie- och yrkesvägledningsplan utvecklas 
grundskolans arbete för att alla barn i kommunen ska få 
samma utgångspunkt och en enhetlig bild av näringslivet. Den 
omfattar alla barn från förskoleklass och hela vägen till årskurs 
9. Målet är tydligt: varje elev ska få bästa möjliga stöd att 
upptäcka sina styrkor, bygga sin valkompetens och känna sig 
trygg i sina framtida studie- och yrkesval.

En central del av satsningen är det växande samarbetet med 
det lokala näringslivet. Genom PRAO, studiebesök, temadagar 
som Näringslivsdagen får eleverna unika möjligheter att kliva 
ut i verkligheten och möta yrkeslivet i Torsås. Här får de 
prova på, ställa frågor och upptäcka framtida möjligheter – 
samtidigt som företagen får chans att möta nästa generations 
kompetens. Under 2025 har eleverna i kommunens skolor 
besökt omkring 80 arbetsplatser, i samband med PRAO samt 
genom olika studiebesök. 

Planen är ny och det krävs en del arbete för att etablera 
den både i skolan och hos arbetsgivarna. Men med denna 
helhetsinriktade satsning vill vi visa att barn och ungas framtid 
är av högsta prioritet – och att ett nära samarbete mellan skola 
och näringsliv är nyckeln till ett starkare och mer hållbart 
Torsås.

Foto: Torsås kommun



Ni har ju vunnit priset ”Årets lokala utvecklingsgrupp i 
Kalmar län” av Hela Sverige ska leva.

Hur känns det att ha blivit utsedd till Årets förening i 
Kalmar län?
Verkligen jätteroligt och hedrande då det finns så många andra 
kämpande föreningar i länet. Utmärkelsen är ett kvitto på att 
det arbete vi lägger ner är på rätt väg. Vi trivs och är stolta för 
vår bygd och vi vill att fler ska förstå vilken härlig, rolig och 
trivsam plats vi bor på och detta ger ytterligare kraft till den 
fortsatta utvecklingen.
 
Kan ni berätta lite om er förening – vad ni gör och vilka 
som är engagerade?
 Gullabo sockenstämman är en ideell samhällsförening som 
startade i mitten av 80-talet med uppgift att värna och utveckla 
bygden samt göra den mer attraktiv att bo i. Sockenstämman 
har även till uppgift att företräda bygdens folk i kontakt med 
kommunen. Utifrån bygdens engagemang under förra årets 
nedläggningshot mot Gullabo skola växte tre undergrupper 
fram ur sockenstämman; marknadsförings-, bostads- och 
trivselgruppen. Föreningen med dess undergrupper har 
senaste året haft ett samarbete med Coompanion (kooperativ 
utveckling) gällande byberedskap. Ett nytt centrum har 
utformats och flera lyckade evenemang har genomförts 
exempelvis ”Det stora kakkalaset” och ”Gullabos spökrunda” 
– event som vardera drog 400-500 personer. Dessutom har 
över 120 ödehus inventerats. I föreningen är alla som vill 
arbeta och utveckla bygden välkomna. Idag är ca 25 personer 
aktiva på regelbunden bas men med många fler i de olika 
projekten. 

Vilka insatser eller aktiviteter tror ni gjorde att just ni 
blev valda?
 Jag tror att det är bredden av vårt engagemang som lett oss 
hit. Vi arbetar både med trivsel, utveckling samt aktivt för 
inflytt. Det är ett tillsammansarbete där vi inte begränsar 

oss i föreningen utan ser möjligheter med ett gemensamt 
engagemang mellan övriga föreningar i bygden. Vi är alla en 
länk i arbetet för en trivsam och aktiv bygd. 

Vad betyder den här utmärkelsen för er som förening och 
för ert arbete framåt?
 Utmärkelsen betyder mycket. Vi är inte färdiga med vårt 
arbete utan utveckling är ju ett kontinuerligt arbete och vi vill 
visa för fler vilken underbar och trivsam plats vi bor på och 
detta ger givetvis mersmak och möjlighet att lyfta vårt arbete 
ytterligare. 
 
Hur märker ni av stödet och engagemanget från 
människor i Gullabo?
Vi känner stödet dels genom engagemanget och deltagandet 
som blir vid de olika aktiviteterna, exempelvis vid kakkalaset 
var det över 50 personer från bygden som bakade. Men även 
dels genom alla de positiva kommentarer som vi får vid de 
olika aktiviteterna eller via exempelvis sociala medier. 
 
Har ni något kommande projekt eller aktivitet ni vill lyfta 
fram?
 Absolut, nu är vi fullt i gång med att planera årets 
spökvandring, det vill ni inte missa den 25 oktober. Givetvis 
vill vi slå fjolårets succé, så för den rädde blir det ännu mer 
roliga aktiviteter och upplevelser i hembygdsparken, och för 
den orädde kan vi lova att det blir ännu mer läskigt!
 
Vilket råd skulle ni ge till andra föreningar som vill 
utveckla sin verksamhet och skapa engagemang?
Se möjligheter och gör saker ni tycker är roliga, glädjen 
och engagemanget sprider sig! Tänk att det är ett 
tillsammansarbete, kanske kan ni inkludera andra föreningar 
och gå samman för att genomföra en aktivitet? Tillsammans är 
allt möjligt! 

Fotnot: intervjun är gjord i september.
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Gullabo Sockenstämma utsedda till Årets utvecklingsgrupp i Kalmar län 

Foto: Torsås kommun



Upptäck vinterns alla aktiviteter i Torsås! 

På www.visittorsas.se hittar 
du allt från evenemang och 
naturupplevelser till tips på vad du 
kan se och göra – perfekt för både 
små och stora äventyr. 

Välkommen till en vinter fylld med upplevelser och 
aktiviteter i Torsås! 
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Foto: Torsås kommun

Lyckad premiär för årets nya evenemang – julgranständning i Torsås

Den 20 november fylldes Allfargatan av både julstämning och 
besökare när Torsås kommun tillsammans med lokala företag 
och föreningar genomförde årets nyhet – Julgranständningen i 
Torsås centrum.

Vädret bidrog till den rätta känslan med stora snöflingor som 
föll under dagen och kvällen. Trots kylan samlades omkring 
250 personer för att vara med när julgranen vid ”Tuppen” 
tändes kl. 17.00, ackompanjerat av Tributekören som sjöng in 
julen.

Under eftermiddagen erbjöd flera butiker jultipsrunda och 
specialerbjudanden, och vid torget sålde lokala aktörer allt 
från fika och korv till julbröd, lotter och glögg. Magnus från 
Magdegärde bondgård beskrev kvällen som välordnad, trevlig 
och mysig.

I anslutning till evenemanget visades även en uppskattad 
utställning om barnkonventionen, framtagen av de kommunala 
förskolorna och placerad i skyltfönstren vid kommunhuset.

– Kvällen blev en stämningsfull och välbesökt start på 
julhandeln. Vi hoppas att detta kan bli början på en ny 
tradition, säger Emma Mosesson Öhr, samordnare turism, 
inflyttning och service vid Torsås kommun.

Torsåsmagasinet 2026 – nu i produktion

Arbetet med Torsåsmagasinet 2026 är i full gång!
Representerar du ett företag eller en förening som riktar 
sig till besökare och har något nytt, aktuellt eller intressant 
som du tycker att vi bör skriva om?

Hör gärna av dig till:
Emma Mosesson Öhr
Samordnare turism, inflyttning och service Torsås kommun
E-post: emma.mosessonohr@torsas.se

Foto: Torsås kommun



Ny informationskanal för 
barn och unga – UngNytt

Läsprojekt i förskola och skola

Kulturskolan firar 10-årsjubileum läsåret 25/26. Vi är så 
stolta över vår verksamhet och alla barn och ungdomar som 
under åren fått ta del av olika kulturuttryck. Under hösten 
har bland annat våra två teatergrupper medverkat på Gullabo 
Spökrunda med den äran. Bild- och Formeleverna har haft en 
fin utställning på biblioteket och musikeleverna en bejublad 
uppvisning i salongen. Tack för en fantastisk höst alla härliga 
elever!

Foto: Kulturskolan

Barnboksvecka på Söderåkra skola

Vi inledde vecka 46 med att överraska barnen i gymnastiksalen 
med en bookwalk, där personalen var utklädd till olika 
pippikaraktärer eftersom Pippi Långstrump fyller 80 år i år. 

Under veckan läste F-6 pippitexter. Eleverna blev även 
indelade i par över klasserna där exempelvis en elev från 
förskoleklass läste tillsammans med en elev i andra klass.

På fredagen den 14 november firade vi extra, då det var Astrid 
Lindgrens födelsedag. Då samlades alla elever vid flaggstången 
på skolgården för att sjunga och lyssna på Astrid Lindgren-
sånger. Barnen fick även gå en tipspromenad i sina par (äldre 
och yngre ihop) och de fick även ett krumelurpiller.

Under veckan har det varit olika aktiviteter på temat Astrid 
Lindgren som till exempel målarbilder, lärt sig om Astrid 
Lindgren och skriva egna texter på samma tema.
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Kulturskolans höstuppvisning

Under höstterminen -25 och vårterminen -26 arbetar de 
kommunala förskolorna och grundskolan i Torsås med ett 
läsprojekt som leds genom Linnéuniversitetet. 

I förskolan träffas pedagogerna varje måndag för att fördjupa 
sina kunskaper kring högläsning och läsmiljöer för barn i 
förskolan. Träffarna leds av Katarina, utvecklingspedagog i 
förskolan, och Maria, som är handledare. På förskolorna kan 
man tydligt se hur läsmiljöerna tagit form och hur ett intresse 
för böcker och högläsning har väckts bland barnen. 

I förskolans läroplan lyfts läsning i förskolan fram genom 
att betona vikten av högläsning, samtal om text, och en 
stimulerande språkmiljö som en del av undervisningen. 
Förskolan ska ge barn möjlighet att lyssna till högläsning, delta 
i samtal om texter och bilder, samt utveckla sitt talspråk och 
ordförråd.

Places in the Making – 
ett kunskapsunderlag för 
utvecklingen av Bergkvara hamn

Foto: Torsås kommun

Places in the Making är ett samarbetsprojekt mellan Kalmar 
läns museum och Torsås kommun som genomförts inom 
ramen för kommunens uppdrag Åtgärdsplan Bergkvara 
hamnområde. Projektet som finansieras av statens 
kulturråd har haft fokus på hur kulturmiljö, lokal identitet 
och invånarnas engagemang kan användas som resurser i 
utvecklingen av Bergkvara hamnområde.

Genom dialoger, platsstudier och medskapande arbetssätt har 
projektet samlat in kunskap om platsens historia, värden och 
utvecklingsmöjligheter. Arbetet har präglats av samverkan 
mellan boende, föreningar, ideella krafter och professionella 
aktörer, där kulturmiljö setts som en tillgång i den långsiktiga 
samhällsplaneringen.

Projektet närmar sig nu sitt avslut och det som återstår är att 
sammanställa arbetet i en forskningsrapport. Projektets resultat 
och förslag kommer att fungera som ett kunskapsunderlag och 
tas tillvara i Torsås kommuns fortsatta utveckling av Bergkvara 
hamnområde.



Resultatet av polisens trygghetsmätning är nu klart. 
Trygghetsmätningen skickas varje år ut till 600 slumpvis 
valda kommuninvånare, varav 388 personer svarade på årets 
mätning. Redovisningen delas upp i två delar Torsås tätort och 
Torsås övrigt.

Vi har som helhet en positiv utveckling de senaste 3–4 åren 
där vi har bra siffror såväl i tätorten som övrigt. Här ser vi att 
samverkan mellan kommunen och polisen gett resultat, med 
de olika åtgärder som gjorts.

Det som fortfarande sticker ut negativt i Torsås tätort är 
buskörningar som stör och till viss del även dålig respekt kring 
trafikregler.

De finns två oronområden: 1) inbrott i förråd och 2) bostäder 
med boende som har alkoholproblematik sticker ut negativt 
i Torsås övrigt. Gällande inbrott i förråd så har dock inte 
anmälningar till polisen ökat.

Dessa resultat blir till stor hjälp när vi gör kommande lägesbild 
för 2026–2027 som i sin tur mynnar ut i en åtgärdsplan som 
revideras årligen.

Nu blickar vi framåt och fortsätter vårt gemensamma arbete 
för en minskad brottslighet och ökad trygghet i Torsås 
kommun.

Foto: Torsås kommun
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Trygghetsmätningen 2025Nytt om Kriminalvårdens 
etablering i Halltorp

Arbetet med den nya kriminalvårdsanläggningen i Halltorp går 
vidare. Kriminalvårdens generaldirektör har beslutat att bygget 
av den nya klass 2-anstalten ska genomföras som planerat. 
Samtidigt utreds möjligheten att utöka anläggningen med cirka 
200 extra platser. En första bedömning visar att fastigheten 
kan rymma en sådan utvidgning, men fler frågor behöver 
utredas innan ett beslut kan fattas.

Samtidigt förbereds projektet för att kunna hantera en 
eventuell expansion. Det innebär bland annat att man ser över 
de gemensamma byggnaderna så att de kan klara en större 
verksamhet. Om utökningen blir av skulle anstalten få cirka 
632 platser, vilket kräver ytterligare ett bostadshus.

Entreprenader och byggläge

Markarbetena på platsen söder om Kalmar är i gång.
•	 Etapp 0 (Mark/Infra), som omfattar grovschakt, 

medieförsörjning och byggvägar, är upphandlad.
•	 Etapp 2 (E11) – OLC-byggnaden, personalbyggnaden 

och teknik – uppges ha vunnits av Dynacon som 
totalentreprenör.

Den stora etappen med bostadshusen projekteras nu och 
väntas annonseras i februari–mars.

Foto: Specialfastigheter

Foto: Specialfastigheter



Läs mer på torsashandel.se och visittorsas.se

Julhandla lokalt
Med ett starkt näringsliv och en levande detaljhandel får vi till-
gång till ett brett utbud och kommunen blir en attraktiv plats 

att leva och bo i. Tack för att just du handlar 
lokalt och bidrar till att bygden blomstrar.

Håll dig uppdaterad om vad som händer i kommunen under 
julen, scanna QR-koden med din mobilkamera eller besök
visittorsas.se/evenemang. 

facebook.com/torsashandel

Missa inte vår julkalender på 
Facebook, med julhälsningar från 

våra lokala handlare! 



I september invigdes det nya trygghetsboendet Snödroppen. I 
samband med invigningen hölls öppet hus, dit både allmänhet 
och media bjöds in. Under dagen fanns möjlighet att gå 
runt i lokalerna och ta del av information om boendet och 
verksamheten som nu etableras i lokalerna. 
 
Två lägenheter – en tvåa och en trea – hölls öppna för visning. 
Besökare kunde där se hur lägenheterna är planerade och få 
en uppfattning om standard, tillgänglighet och planlösningar. 
Många tog chansen att delta och det var ett jämnt flöde av 
besökare under dagen.

Inflyttningen hade redan påbörjats vid invigningen. Flera 
hyresgäster deltog under dagen och passade på att visa sina 
bostäder och berätta om flytten. De beskrev sina första intryck 
och hur de börjat komma på plats i sina nya hem.

TBAB:s vd Stefan Sandgren medverkade under invigningen 
och mötte besökare tillsammans med sin personal. 
 
– Jag är nöjd med att vi nu kan visa upp det nya 
trygghetsboendet. Projektet har fortlöpt utan större hinder 
och vi har hållit budget, säger Stefan Sandgren. 
 

Trygghetsboendet innehåller gemensamma ytor som är 
utformade för att skapa möjligheter till sociala aktiviteter 

och samvaro. Dessa finns både inomhus och utomhus, 
och kan användas för exempelvis gemensamma måltider, 
träffpunktsaktiviteter eller spontana möten mellan de 
boende. Snödroppen är nu redo att tas i bruk och de första 
inflyttningarna skedde under hösten.

Intresset har varit stort – men ännu finns ett fåtal lägenheter 
kvar att hyra i det nya trygghetsboende Snödroppen för dig 
som har fyllt 65 år. Scanna qr-koden nedan för att läsa mer om 
lägenheterna..

Här bor du bekvämt, tryggt och med gemenskapen runt 
hörnet – perfekt för dig som vill ha ett aktivt och socialt liv 
med det lilla extra. 

Öppet hus av trygghetsboendet Snödroppen

Är du 65+ och är intresserad av att flytta in på TBABs 
nya trygghetsboende?

Det finns fortfarande några lägenheter 
att hyra. De lediga lägenheterna finns 
på TBABs hemsida under fliken Lediga 
lägenheter. Där kan du läsa mer och 
anmäla intresse. 

Scanna qr-koden för komma till TBABs hemsida.
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Köket i ett av visningslägenheterna.

Stefan Sandgre, VD TBAB, visar stolt upp det nya trygghetsboendet.

Väl tilltagna gemensamhetsytor på entréplan.

Vardagsrummet i ett av visningslägenheterna med balkong.



Om installation och vedeldning

En installation av eldstad eller rökkanal kräver en anmälan. 
Detta gäller även om du byter eldstad och om du sätter in en 
kassett i en befintlig öppen spis. Anmälan lämnas till bygg- 
och miljönämnden där den ska behandlas. Ett startbesked ska 
finnas i er hand innan installationen av eldstaden får påbörjas. 
När installationen är utförd ska den 
kontrolleras av en sotare. 

Se mer om detta på sidan: https://www.
torsas.se/rokkanal eller scanna qr-koden.

ELDA RÄTT

Viktiga saker att tänka på när du ska elda, är att ha lagom 
torr ved, god lufttillförsel och se till att stapla brasan luftigt. 
En sak många inte vet om är att bäst förbränning och minst 
föroreningar blir det om man tänder brasan i toppen. 

Viktiga ändringar i byggregler och bygglov – det här behöver du veta 

Nya byggregler från 1 juli 2025
Boverket införde nya byggregler den 1 juli 2025 som ersätter 
äldre regler, med en ettårig övergångsperiod fram till den 30 
juni 2026.
Under denna period får du som byggherre välja om du vill 
följa antingen Boverkets nya byggregler eller Boverkets gamla 
byggregler (2011:6) och du ska ange 
valet i din ansökan. Det är inte tillåtet att 
kombinera delar från det gamla regelverket 
och de nya regelverken författningarna. 
Scanna qr-koden för att läsa Boverkets nya 
byggregler.

Du eldar rätt om röken är: 
•	 Nästan osynlig vid varmt väder. 
•	 Vitaktig vid kallt väder då vattenångan kondenserar i kylan

Du eldar fel om röken är:  
•	 Om röken är svart eller gul tyder det på dålig förbränning 

eller fel bränsle. 
•	 Kontrollera röken så att den inte slår ner på grannarnas 

hus. 
 
Läs mer på naturvårdsverkets hemsida 
genom att scanna qr-koden.

Ändrade bygglovsregler i Plan- och bygglagen (PBL)
Från och med den 1 december 2025 införs nya regler i plan- 
och bygglagen (PBL) och plan- och byggförordningen (PBF) 
som gör det enklare att genomföra flera vanliga byggåtgärder. 
För dig som fastighetsägare kan det innebära större frihet – 
men också ett större ansvar att veta vad som gäller där just 
du bor. Bygglov och andra tillstånd finns 
för att skydda vår hälsa och miljö. En 
byggåtgärd som du gör kommer att finnas 
kvar under en lång tid och kan komma att 
beröra många människor. 
Scanna qr-koden för att komma till 
E-tjänsterna för bygglov och anmälan.
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Foto: Naturvårdsverket



Är du intresserad av att göra vattenåtgärder på din mark?

Som markägare kan du bidra till friskare sjöar och vattendrag 
– och få hjälp av kommunen på vägen! Vi erbjuder kostnadsfri 
rådgivning och stöd för att planera åtgärder som förbättrar 
vattenkvaliteten och gynnar biologisk mångfald. Vi hjälper dig 
som markägare att hitta lämpliga åtgärder på din mark, ta fram 
underlag och söka finansiering. 

Exempel på åtgärder:
•	 Restaurera eller anlägga våtmark
•	 Åtgärda vandringshinder
•	 Kantzoner för minskat näringsläckage
•	 Andra vattenhållande och vattenvårdande åtgärder

Vi är tre miljöinspektörer som jobbar med lokal 
åtgärdssamordning och vattenfrågor i kommunen. Vårt 
uppdrag är att samverka med markägare, föreningar och andra 
aktörer – så att fler vattenvårdande åtgärder blir verklighet. 

Genom att hålla kvar vattnet i landskapet kan vi förbättra 
vattenkvaliteten, minska näringsläckaget och skapa nya 
livsmiljöer för växter och djur. Våtmarker, dammar och 
skyddszoner hjälper också till att jämna ut vattenflöden – vilket 
minskar risken för både torka och översvämning.

Att åtgärda vandringshinder som gamla dammar gör det 
möjligt för fisk och andra vattenlevande djur att röra sig fritt 
mellan olika livsmiljöer. Fria vandringsvägar är avgörande för 
lek, födosök och ett livskraftigt ekosystem.
Vattenvårdande åtgärder gynnar hela landskapet: de stärker 
den biologiska mångfalden, gör naturen mer motståndskraftig 
mot klimatförändringar och bidrar till friskare vatten för alla.

Vill du veta mer?
Ring till kommunen på 010-35 33 100 och be att få prata med 
någon av oss som jobbar med vattenprojekt så pratar vi vidare 
om möjligheter till åtgärder på din mark.

Socialförvaltningen premierar hemtjänstens medarbetare
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Foto: Torsås kommun

Vi har många medarbetare som utför ett föredömligt arbete 
och vi vill rikta ett stort tack till samtliga arbetsgrupper.
Socialförvaltningen har nyligen fått sig tilldelat överblivna 
presentkort från förra årets personaljulklappar. Det var inga 
stora summor och presentkorten måste användas före julafton. 

Vi har valt att med hjälp av presentkorten visa lite extra 
uppskattning för två arbetsgrupper inom hemtjänsten. Dessa 
grupper har under året tagit sig an den nya omorganisationen 
av hemtjänsten på ett föredömligt sätt och visat på ett stort 
eget ansvarstagande och en stor kostnadsmedvetenhet. 

Söderåkra hemtjänst och Gullabo hemtjänst erhåller därför 
en extra uppskattning som finansieras av de överblivna 
presentkorten. Gruppens chef  kommer, tillsammans med 
gruppen, att bestämma på vilket sätt presentkorten ska 
användas.

Socialförvaltningen vill tacka grupperna för ett utmärkt arbete 
under året.



Hållbarhetsveckan 2025

I september var det återigen dags för Hållbarhetsveckan i 
Torsås kommun – en vecka som kommit att bli ett självklart 
inslag i kommunens årshjul och ett uppskattat tillfälle för 
invånare, föreningar, företagare och besökare att mötas kring 
frågor som rör hållbarhet i bred bemärkelse. Årets program 
erbjöd en rad av aktiviteter, allt från lokal mat och hantverk till 
kulturupplevelser och folkfest. 

Matrunda Kalmar län – en smakresa 
En av de uppskattade aktiviteterna under veckan var 
Matrunda Kalmar län, en återkommande favorit som lyfter 
fram kommunens lokala producenter. Här öppnade gårdar, 
småskaliga livsmedelsföretag och mathantverkare sina dörrar 
för besökare som ville provsmaka, handla och prata om 
matens ursprung.

Matrundan gav en tydlig bild av hur mycket som produceras 
i närområdet och hur stor betydelse lokal mat har för både 
miljön och den lokala ekonomin. Det märktes tydligt att 
intresset för lokal mat fortsätter växa – och att Torsås 
kommun har mycket att erbjuda.

Konst runt 
När Torsås kommun andra helgen i september stod värd 
för Nybros, Torsås och Kalmar landsbygds gemensamma 
konstrunda, förvandlades det gamla korrespendensgymansiet 
till en konsthall. 

Utställningen, som hängdes av en grupp Torsåskonstnärer, 
hade dryga 450 besökare och flera av dessa passade också på 
att göra ett eller flera ateljébesök i kommunen. Stort tack till 
alla besökare och medverkande! 

Invigning av sjöbodarna i Bergkvara – en ny mötesplats
Lördagen den 13 september hölls den efterlängtade 
invigningen av de nybyggda sjöbodarna i Bergkvara, en 
händelse som lockade många besökare och skapade en 
varm, festlig stämning i hamnen. Under ceremonin höll 
landshövdingen Allan Widman tal, Järngänget från Orrefors 
berättade om byggprocessen och konstnärerna Sofia Sundberg 
och Kåre Holgersson presenterade sina verk Ljuslinjen, 
Snickarglädje och sågtänder samt ljudverket Ett liv – En tid.

Invigningen lyfte fram hur de nya bodarna ska bidra till att 
utveckla kuststråket och skapa en levande mötesplats där 
kultur, småskalig handel och lokalt engagemang får ta plats. 
Besökarna kunde även gå runt och titta på bodarna, ta del av 
barnens utställning från Bergkvara skola och handla fika och 
lokala produkter.

Dagen kompletterades av en uppskattad bakluckeloppis på 
hamnplanen. Tillsammans visade evenemanget hur samarbete 
mellan kommunen, företag, föreningar och invånare skapar 
hållbar utveckling och ger nytt liv åt Bergkvara hamn.

Levafestivalen – en stämningsfull final
Levafestivalen blev den festliga finalen på Hållbarhetsveckan 
och fyllde Ekbacken, Sahara och Olssonska gården med liv 
och rörelse. Under dagen kunde besökare ta del av konst, 
lokala produkter och prova på-aktiviteter hos utställarna 
i Ekbacken, samtidigt som amfiteatern höll ett varierat 
scenprogram. Under ledning av Bitte Appelqvist bjöds 
publiken på allt från talangjakt till barnteater och konserter 
med bland andra Kiwada, Amanda Aldana och Miss Harries.

Runtom i området fanns ytterligare aktiviteter som 
ansiktsmålning, Kulturskolans blåsensemble och en välbesökt 
höstmarknad på Olssonska gården. På Sahara genomfördes 
Pep-dagen, där föreningar och verksamheter inspirerade till 
rörelseglädje och avslutade med Friskis & Svettis barnlopp.

Levafestivalen visade ännu en gång hur kultur, rörelse 
och lokalt engagemang tillsammans skapar en varm och 
inkluderande folkfest.

12

 

Foto: Torsås kommunFoto: Torsås kommun



Låna utrustning på Fritidsbanken! Barn- och ungdomspanelen

Den 1 oktober hade kommunens barn- och ungdomspanel 
årets sista möte. Barn- och ungdomspanelen består av sex 
elever från mellanstadiet och två från högstadiet. Eleverna är 
valda av sin skola och representerar sin skola och ska tänka 
på hela kommunens bästa. Panelen träffas tre gånger per år 
för att rådfråga i frågor som berör barn och unga. Panelen får 
tillfälle att yttra sig i medborgarförslag och inkomna motioner. 
Panelen uppskattar att kunna bidra med ett barnperspektiv i 
kommunens verksamhet. 

Hur minskar vi matsvinnet i skolorna 
Panelen beskrev att matsvinn uppstår när man tar mer mat 
än man äter upp, särskilt vid populära rätter. Man lyfte också 
problemet med mattävlingar, där elever tävlar om vem som 
kan äta mest. Förslag som kom fram var att man behöver ta 
grönsaker vid första serveringen och att låta elever rösta om 
vilka grönsaker som ska erbjudas. På Ungnytt har eleverna i 
årskurs 4 till 9 fått rösta om vilka grönsaker eleverna vill ha på 
salladsbuffén. Flest röster fick var gurka och morotsstavar. 
 
Utvärdering av Leva-festivalen och pep-dagen 
Panelen föreslog att informationen om festivalen behöver 
nå ut bredare, bland annat till mellanstadiet. Det framkom 
att många känner till idrottsutbudet på pep-dagen men inte i 
samma utsträckning festivalens kulturarrangemang. Eleverna 
lyfte behov av tydligare marknadsföring och aktiviteter 
som riktar sig till yngre, såsom prova-på-verksamhet och 
turneringar. Panelen önskar även ett mer varierat musikutbud 
för kommande festivaler.

Barn- och ungdomspanelen träffas igen 11 februari. 
 

Nu är vi redo för vintersäsongen! På Fritidsbanken kan du 
låna allt från slipade och vallade skidor, slipade skridskor, 
pulkor och mycket mer – helt gratis! Kom och låna den 
utrustning du behöver för att göra vinterns äventyr ännu 
roligare och tillgängliga för alla.

Vi tar gärna emot utrustning. Just nu är behovet extra stort,
och vi får inte in tillräckligt mycket för att täcka efterfrågan.
Har du sport- och friluftsprylar som du inte längre använder?
Lämna in dem till oss på Fritidsbanken så de kan komma till
glädje hos andra.

Med vårt cirkulära tänk är det möjligt för människor att låna
utrustning gratis istället för att köpa nytt. Genom att främja
återbruk bidrar Fritidsbanken till en mer hållbar livsstil och
skapar möjligheter för fler att upptäcka nya aktiviteter utan att
det belastar miljön.

Välkommen till Fritidsbanken – tillsammans gör vi vintern
tillgänglig för alla!
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 Följ Fritidsbanken på Instagram!
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